

# 布下“中国流” 力擒“天才少年”

## 世界棋王战洛阳时越孤身进四强



时越在比赛中。(新浪体育)

□记者 周中全

本报讯 第17届LG杯世界围棋棋王战昨天在韩国结束了八强战,洛阳棋手时越执黑中盘战胜韩国“天才少年”罗玄,成为唯一进入四强的中国棋手。这也是时越首次在世界大赛中进入四强。

八强中有3名中国棋手,连笑因病弃权,韩国的崔哲瀚不战而胜;李康在比赛中发力过猛,中盘不敌韩国的姜东润。李康落败后,中国棋手进入四强的希望全落在时越身上。

在以往比赛中,时越常常能战胜世界名将,却往往败给一些名气不大的新锐。此次对阵比自己还小4岁的罗玄,是对时越的又一次考验。

昨天是中国围棋泰斗陈祖德逝世的吊唁日,时越在比赛中走出了陈祖德首创的“中国流”布局。

开局不久,白棋侵入黑棋布下的“中国

流”中,黑棋利用兵力优势,左右开弓,几个回合下来,白棋竟难以脱身,自此陷入被动。由于顾忌打入黑阵中这块白棋的死活,白棋始终放不开手脚,黑棋牢牢把握着全局的优势。担任网络解说的韩国金成龙九段称,直到收官阶段,白棋也没有看到逆转的机会。至171手,白棋中盘认输。

比赛结束后,记者联系时越的爸爸,接电话的却是时越的妈妈。原来时越的爸爸不久前意外受重伤,目前还在治疗恢复中。时妈妈告诉记者,时越的爸爸7月受伤后,家里一直瞒着时越,直到十一长假时越回洛阳才得知。这次时越去韩国比赛,时妈妈鼓励孩子好好下,多出好成绩,就算是帮助家里了。

明天,时越将在半决赛中挑战韩国的世界冠军姜东润,在10月9日进行的三星杯世界围棋公开赛十六强战中,时越曾中盘负于姜东润,明天将是两人的第二次交手。另一盘半决赛由韩国的崔哲瀚对同胞元晟溟。

## 市羽球锦标赛收拍

□记者 谢磊

本报讯 昨日,2012年“东风雪铁龙豫龙杯”全市羽毛球锦标赛在老城体育场收拍,洛阳新动力羽毛球俱乐部代表队成为最大赢家。

本次比赛由市体育局、市体育总会主办,吸引了来自全市各企事业单位、羽毛球俱乐部的26支代表队近200名选手参赛。

经过3个比赛日的激烈角逐,男单、女单、男双、混双以及混合团体赛的冠军均被洛阳新动力羽毛球俱乐部代表队收入囊中,而女双冠军则被石化代表队获得。

## 女篮亚锦赛花落曼谷

□新华社香港11月5日电

据亚篮联官方网站5日消息,第25届亚洲女子篮球锦标赛确定将于2013年在泰国曼谷举行。

日前,亚篮联秘书长哈高普在泰国篮协主席索拉沙的陪同下对泰国首都曼谷的篮球场馆设施进行了考察。哈高普表示:“泰国篮协的热情和索拉沙主席对于主办女篮亚锦赛的期待给我留下了深刻的印象,曼谷的场馆设施适合举办这一赛事。我认为我们现在可以开始期待一届精彩的女篮亚锦赛。”

对于赛程的具体安排,哈高普表示:“目前为时尚早,不过我们将同泰国篮协进行商议,以确定具体的比赛日期,并在未来几周内向大家宣布。”

此前曼谷曾于1997年和2001年两次承担这一亚洲女篮最高级别赛事。第25届女篮亚锦赛也将是2014年土耳其女篮世锦赛亚洲区选拔赛,获得前3名的球队将代表亚洲参加世锦赛。

## 贵鄂两队晋级中甲

□新华社贵阳11月5日电(记者 黄勇)

2012年全国足球乙级联赛决赛5日在贵阳结束,贵州智诚队主场2:0战胜湖北华凯尔队,以两回合2:1的总比分战胜对手获得乙级联赛冠军。湖北华凯尔队获得亚军。

根据中乙联赛规程,获得前两名的升入中甲,因此两队携手晋级明年中甲联赛。

今年全国足球乙级联赛决赛采取主客场赛制,在10月30日首回合比赛中,湖北华凯尔队主场1:0小胜贵州智诚队,也打破了贵州智诚队今年乙级联赛客场不败的纪录。

## 象棋冠军赛今开战

□新华社合肥11月5日电(记者 程士华)

刚刚落下帷幕的全国象棋个人锦标赛和亚洲象棋团体锦标赛之后,又一重量级象棋赛事登场在即。记者从安徽省象棋运动协会获悉,2012“合力杯”全国象棋冠军邀请赛将于6日在合肥开赛。

据介绍,我国象棋界最权威的全国个人赛迄今共产生了16位全国男子冠军,本次邀请赛聚集了其中的12位。6日上午,包括柳大华、吕钦、徐天红、赵国荣、许银川、于幼华、洪智、赵鑫鑫、蒋川、陶汉明、孙勇征和王天一在内的12位象棋特级大师,将正式展开角逐,也为中国象棋协会成立50周年献礼。

## NBA 常规赛

# 湖人终尝首胜 老鹰攻陷雷鸣

□据 新华社

洛杉矶湖人可算是赢球了。北京时间11月5日,“紫衫军团”在主场108:79狂胜底特律活塞,为此前尴尬的十连败画上了句号。而上赛季西部冠军俄克拉荷马雷霆主场意外翻船,95:104不敌亚特兰大老鹰。

对于急需一场胜利的湖人来说,东部弱旅活塞是再合适不过的对手了。霍华德当晚一览众山小,上半场便在活塞羸弱的内线豪取20分。“魔兽”全场砍下28分和7个篮板,此外还送出3记盖帽。科比此役发挥平平,得到15分,有8次助攻。

“很明显,我们需要这样一场胜利,今晚的比赛让我们在攻防两端都建立了信

心。”湖人主帅布朗说。

本场胜利对布朗犹如“及时雨”一般,让他暂时免于洛杉矶媒体的口诛笔伐,难怪科比在赛后开玩笑道:“赢球让大家都松了一口气,尤其是布朗。”

虽然纳什继续因伤缺阵,但湖人仍有足够的资本压制活塞,半场结束主队命中率高达62%,一举建立了28分的巨大优势。直到第三节中段,活塞的得分仍未超过40,双方的分差最大时达到36分。

另一支西部劲旅雷鸣的主场当天被老鹰意外攻陷。杜兰特打出了22分、12个篮板和8次助攻的“准三双”数据,但他全场失误多达6次,整个下半场他只命中了可怜的两球。“这么多的失误确实不应该,今天的比

赛我们有一些慢热。”杜兰特说。

雷鸣“双子星”的另一位威斯布鲁克同样“哑火”,全场18投5中仅得14分。雷鸣唯一的安慰来自于新加盟的马丁,替补出场的他得到全队最高的28分。

老鹰从比赛一开始便占据主动,首节以30:22领先雷鸣。但主队在第二节展开反击,以4分的优势结束了上半场的比赛。下半场双方战得难分难解,直到路·威廉姆斯在末节横空出世,单节砍下14分,率领老鹰打出一波12:4锁定胜局。

在当天其他比赛中,纽约尼克斯主场100:84轻取费城76人,多伦多猛龙主场105:86大胜明尼苏达森林狼,奥兰多魔术主场115:94击败菲尼克斯太阳。



## 第十一回 一反到底:谁笑到最后

□徐晓帆

“螳螂捕蝉,黄雀在后。”一反到底双升,反牌可以再反,最小的反牌是大猫带方块,从小至大为小猫带方块、小猫梅花、大猫红桃、小猫黑桃,理论上可反4次,当然,对小猫、对大猫亦能反,对大猫最大。因此,反牌者万不可得意忘形,以为胜券在握,垫底不经过大脑,否则,对手“嘤”的一声再反,你会脸色大变,心惊肉跳。

这就是一反到底的魅力,它危机四伏,变化多端,玩的就是心跳。一反到底,不在于先反后反,而要看谁笑到最后。但决不是说,谁最后反便笑到最后,而是在于谁在底牌能逗住事儿,谁逗住了事儿,谁才是赢家。

前面已讲过庄家为防反垫底牌的原则,如果执行力强,反牌者捞不了多大油水。如果反牌者本身牌不十分强大,那么,这一盘有一拼,断定谁赢谁输还为时过早。问题是,反牌者也需先防范再反。

对手能否再反?从底牌可看出端倪。如果底牌哪门都有,还都是小牌,一般可以判断,对手不会再反。如果底牌一门垫很多,甚至“花脸”一类的大牌也垫,那就要提高警惕,拾上大牌,凑上对子,再垫回同样花色牌,让他再反的牌还不如垫的牌,吃个哑巴亏。

当然,如果反牌者本身强势,对手就没牌再反,那么,就用不着从底牌分析,只管往底牌垫分,静等捷报频传。

我有一位牌友有典型的赌徒心理,爱做一锤子买卖。他当庄家如果能再反,毫不犹豫就垫绝一门,甚至对10、对K都能垫。结果,对手一反,捞个肥底,他再反,狗屁没有。还是这位牌友,在台下反牌时也孤注一掷,啥都敢垫,结果,对手再反,输得只剩裤衩子。同伴抱怨,他还会说:“人家能再反过去,我有啥办法?”这位牌友的这种打法真值得商榷。

打一反到底有种现象,叫“幸福的烦恼”。这是说,有的人猫常常能反,对大猫也能反,心情久久不能平静,不知反

啥好。按说,当然是啥多反啥,但万一再反,你垫的所有分被全部收回,你对猫再反,也垫不下底牌1分,图啥?所以我建议你多门能反时,不如干脆来个对大猫反,省得你来我往送礼收礼,坚决杜绝不正之风。你若真想先反个猫带对,也不要把分垫绝,以便备用。还有的人自作聪明,先用猫带对反,没逗住事儿,又指望对手再反后他再反。谁知,对手牌不错,能反也不再反,这叫作茧自缚。《水浒》上有句话:“任你奸似鬼,喝了老娘的洗脚水!”我们打牌要多个心眼,又不能“精过劲儿”。

经历两次以上反牌,双方各有杀手锏。因此,庄家要先下手为强,打掉对手主上大对;尽出副牌官牌,力争多跑分,没大牌出了出对,不让对手拖拉机出来祸害人。台下一方则要瞅准机会,果断上手,先搜刮牌面分。俗话说:“狗撵狼,两害怕。”这时候,往往谁胆大谁就是王者。

(未完待续)